
Foreningen til svampekundskabens fremme, Sjællands lokalafdeling

REFERAT AF GENERALFORSAMLING 6. NOVEMBER 2023

Formand Jørn Kofod bød velkommen til 13 fremmødte. 

1. Jørn Berril blev valgt til dirigent og konstaterede at generalforsamlingen var lovligt 

indkaldt.

2. Kirsten Bjørnsson blev valg til referent. 

3. Formandens beretning: Lokalafdelingen har igen i år haft mange ture. Forår og sommer 

blev der afholdt 14 svampeture, i efteråret blev der afholdt 27 svampeture, 9 

hekseringsture om onsdagen. I forbindelse med lokalafdelingens to kurser i 

svampebestemmelse blev der afholdt otte kursusekskursioner.

4. september, 18. september og 16. oktober var der åbent hus på tre mandagsaftener med 

fremlæggelse af aktuelle svampe, 4. september med to temaer, da Margot Nielsen 

gennemgik en række sjældne pigsvampe, og Tobias Bøllingtoft fortalte om trøfler. 10. 

september blev der holdt svampeudstilling på Fiskebæk naturskole med udstilling af 

navngivne arter, udstilling af svampe til medicinsk brug, demonstration af garnfarvning 

og suppekøkken. Trods svampetørke på dette tidspunkt var der et stort udvalg af svampe 

til udstilling, 155 navngivne arter.

Endelig blev der gennemført et begynderkursus med 20 deltagere og et fortsætterkursus 

med 9 deltagere. Seks meldte sig til den efterfølgende displomprøve der blev afholdt over 

to aftener. Fire bestod. Der er gode tilbagemeldinger fra deltagerne i begge kurser. 

I forbindelse med fortsætterkurset har bestyrelsen undtagelsesvist bevilget kørepenge til 

en underviser. Spørgsmålet har derfor efterfølgende været drøftet i bestyrelsen som 

fastslår at kørepenge kun udbetales efter ansøgning og i helt ekstraordinære situationer.

Formanden har i årets løb fået rigtig mange henvendelser med ønske om betalingsture, og 

brugt en del tid på at få dem afsat. Nogle af henvendelserne måtte han sige nej til da der 

ikke var svampe at finde på det tidspunkt. 

I forbindelse med beretningen diskuterede generalforsamlingen lokalafdelingens 

problemer med egnede lokaler. Bestyrelsen orienterede om at man nu undersøger 

muligheden for at leje et ekstra lokale til mandagsaftener og generalforsamling i Karens 

Minde kulturhus hvor begynderkurset er holdt i 2022 og 2023. Da lokalafdelingen  i de 

seneste år har sparet op til evt. lokaleleje, er økonomien i første omgang ikke noget 

problem. 

Beretningen blev herefter vedtaget. 

4. Kasserer Lisbeth Brendstrup gennemgik regnskaberne for perioden november 2022 til 

november 2023, dels for lokalafdelingens almindelige drift, dels for kursusvirksomheden.  

Lokalafdelingens indtægter fra diplomprøven 2023 er 580 kr., udgifter til udstilling, 

hjemmeside mv. 3.913 kr, hvilket giver et underskud på 3.333 kr. Kursusvirksomheden har

givet et lille overskud på 1362 kr. Lokalafdelingens formue pr. 2. november 2023 er på 

24.013 kr. plus 24.251 i kursuskassen, samlet 48.274 kr. 

5. Der var ingen indkomne forslag.

6. Valg til bestyrelsen.  På valg var Jørn Kofod, Lisbeth Brendstrup og Anne-Marie Madsen

som alle blev genvalgt. Bestyrelsen består herefter af Jørn Kofod (formand), Lisbeth 

Brendstrup (kasserer), Jacob Ryge, Kirsten Bjørnsson, Anne-Marie Madsen og Kirsten 



Nordholm. 

7. Valg af revisor og revisorsuppleant. Preben Graae Sørensen og Ole Terney blev 

genvalgt.

8. Evt. På en hekseringstur til Gribskov mødte vi deltagere på en samtidig sanketur der 

havde betalt flere hundrede kroner hver for at deltage. Vi oplever også mange 

konkurrerende ture, når vi planlægger lokalafdelingens turprogram.


